

展校园风采 促美育发展

市中小学幼儿园优秀艺术团队交流展示活动举行

■记者 周泽佳 通讯员 曹丽

本报讯 4月15日-16日,由茂名市教育局主办,茂名市青少年活动中心承办的“展校园风采 促美育发展”茂名市2022年中小学幼儿园优秀艺术团队交流展示活动现场展演在茂名石化职工文化中心举行。

美育是审美教育、情操教育、心灵教育,也是丰富想象力和培育创新意识的教育。本次全市中小学幼儿园优秀艺术团队交流展示活动的举办,旨在通过建设示范性优秀艺术团队,引领及繁荣健康、文明、高雅、和谐的校园文化氛围,进一步促进中小学生艺术实践活动的普及性开展和提高,促

进我市中小学生德智体美劳全面发展。

本次活动得到我市各区、县级教育部门和各学校的积极响应,共收到各地各学校优秀艺术团队报送的节目114个。经组织专家对报送的节目视频和经验交流材料进行评审,评选出一等奖34个,二等奖46个,三等奖34个。本次共有33个节目参加现场展演,分为声乐、器乐、舞蹈专场和戏剧、朗诵专场两个专场进行现场展演。本次现场展演特邀了著名指挥家、星海音乐学院岭南女声合唱团音乐总监张新教授,茂名市学校美育工作指导委员会主任、广东茂名幼儿师范专科学校音乐学院院长邓永

业教授,广东省舞蹈家协会会员、广东省文化馆第二批特聘创作员、广东石油化工学院艺术与艺术设计学院陈伟坚教授等专家评委对展演的节目进行了专业的点评。

近年来,市教育局深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述精神和全国教育大会精神,认真落实《中共中央办公厅 国务院办公厅关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》《广东省全面加强和改进新时代学校美育工作行动方案》,以德树人为根本,坚持面向全体、坚持改革创新,以美育人、以美化人、以美培元,不断加强和改进我市中小学校美育工作。近几年我市每



戏剧专场现场展演。记者 周泽佳 摄

年举办中小学生综合性艺术展演,为广大师生提供交流展示的平台,充分展示了我市学校

美育成果,展现了我市中小学生学习爱党爱国、健康成长的昂扬风采。

化州市石湾街道李山小学 走访学生家庭 凝聚教育合力



了解学生生活情况。通讯员 马文浩 摄

■通讯员 董天忠

本报讯 为进一步增进家校之间的联动,让学校和家庭形成教育合力,真正做到隔空不隔爱,引领每一位学生健康快乐成长。4月份以来,化州市石湾街道李山小学组织全体教师积极开展春季学期“万师访万家”走访活动,开启一场学校与家庭的“双向奔赴”。

在家访期间,老师们特别对未成年人保护和预防未成年人犯罪等常识对家长们进行了再次强化宣传和耐心教育。学校充分发挥党员的先锋模范作用,组成以校领导班子团队为核心,全体教师参与的“关爱未成年”宣传志愿服务队。每到一户,老师和学生、学生家长促膝长谈,推心置腹,深入交流了家庭教育理念、详细了解了学生家庭情况、在家表现、学习生活习惯等,并从实际出发,与学生家长共同商议育人方案。对部分在外地,不能入户家访的家长和学生,老师们通过电话、微信等多种渠道进行线上家访,并做好访问记录,把未成年人保护和预防未成年人犯罪落实到每一名学生和家长的家中。

在家访中老师们还就农村留守儿童关爱服务、学生心理健康教育、毒品预防教育、节假日安全教育问题与学生家长进行了强调,并提醒家长要进一步加强对学生对象的监护,积极配合教育和帮扶,切实增强未成年人保护、预防未成年人犯罪、防性侵、防辍学、防欺凌等方面教育。

此次活动,学校深入全面地了解了学生家庭情况,建立特殊家庭台账,重点关注留守儿童、特殊儿童、单亲家庭子女、存在心理问题儿童等,学校将加强对他们的关注关心,形成家校共育机制。

“万师访万家,情系千万家”,家访不仅拉近了老师与学生、学生家长的距离,还增强了家校共育合力,有效促进“未成年人保护和预防未成年人犯罪”政策落地,真正做到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的效果,不断提升石湾街道教育温度,促进教育和谐发展。

我们的节日·精神的家园

化州市中小学积极开展祭扫活动

坚定理想信念 厚植爱国情怀

■通讯员 林永少

本报讯 连日来,广东省一类革命老区化州市各中小学开展形式多样的缅怀先烈教育实践活动,引导广大未成年人学习英烈事迹,坚定理想信念,传承优良传统,厚植红色基因,激发爱国情感。

近日,该地市委老干部局、

市老游击战士联谊会、市关工委组织近100名共青团员、少先队员辅导员、少先队员代表前往同庆镇山口革命烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明祭扫活动。活动中,大家认真聆听化州市老游击战士联谊会会长李一雄讲述革命先烈的英雄事迹,团员、队员代表满怀敬意,默哀鞠

躬,敬献鲜花……少先队员们铿锵有力的人队誓言,对革命烈士表达最深切的悼念和崇高的敬意。

“为着理想,勇敢前进!强国有我,时刻准备!”4月3日上午,该市杨梅镇中心小学组织部分师生前往“广东南路革命化州教育基地”开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”为

主题的活动,少先队员们

除了走进实境课堂、祭奠英烈外,该市还有很多中小学通过主题班会、清明节网上祭扫英烈等形式,激励队员学习革命精神。在化州市石湾学校,各班纷纷组织学生参加网上祭奠英烈活

动,少先队员们“清明祭英烈 共筑中华魂”互动平台上敬献寄语、鲜花,为革命烈士送上最真诚的问候,表达对革命烈士的敬仰之情;老师们化身“红色故事宣讲员”,为学生讲述革命英雄故事,让同学们明白今天的幸福生活是无数的仁人志士和革命先烈抛头颅、洒热血,用青春、鲜血和生命换来的。

传承红色基因 做革命接班人

市官山学校开展祭扫烈士墓暨新团员入团仪式活动

■通讯员 韦懿贞 李易霖

本报讯 “桃花红雨英雄血,碧海丹霞志士心。今日神州看奋起,陵园千古慰忠魂。”为缅怀革命英烈,继承并发扬老一辈革命家的优良传统,激发学生的爱国主义情感,日前,茂名市官

山学校师生代表到茂名市烈士陵园开展祭扫烈士墓暨新团员入团仪式活动。

随着庄严的国歌响起,祭扫仪式拉开序幕。同学们怀着无比崇敬的心情瞻仰革命英雄纪念碑,跟着旋律高唱国歌,气势磅礴、荡气回肠。

随后,师生们向烈士纪念碑敬献鲜花、默哀,共同缅怀烈士,寄托对烈士无限哀思。

紧接着举行新团员入团仪式,由学校少先队大队辅导员余小丹宣读新团员名单,副校长凌惜宏、政教处副主任崔球为新团员代表颁发团章和团员证,团委

委员梁湛华带领新团员进行庄严宣誓。仪式上,凌惜宏为师生作爱国主义教育。他殷切希望师生们要铭记历史,不忘肩上重任,做一名有理想信念的好学生。

活动尾声,全体师生参观了陵园内的爱国主义教育基地。团员们边参观边聆听解说,进一

步了解革命英雄的故事。

本次活动极大地增强了学生的历史责任感,让同学们深刻明白:先烈们用鲜血滋润了祖国大地,换来了我们今天的幸福生活,我们要追寻他们的足迹,努力学习,奋发进取,做一个合格的社会主义接班人。



关爱未成年人 公益广告

关注每颗心灵的成长 播种孩子灿烂的明天

